



## “我为群众办实事”

南通市公布首批378个项目清单

# 96个老旧小区完成改造 市区新增5000个车位

将党史学习教育同解决实际问题有机结合,从最困难的群众入手、从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发,切实解决基层的困难事、群众的烦心事。5月8日,南通市委党史学习教育领导小组办公室召开会议,介绍当地“我为群众办实事”实践活动开展情况、项目清单推进总体情况,以及《南通市“我为群众办实事”第一批公示项目清单》,清单涉及378个项目,包括建设沿江沿海生态景观带、开展“千村示范、万村行动”绿美乡村建设、实施农村生活污水治理“百村示范”工程、改造农村公路桥梁100座、全市完成96个老旧小区改造项目、免费为市区低保户等特困家庭安装燃气泄漏安全保障装置、市区新增公共停车泊位2000个、人防停车泊位3000个等。

严君臣

据介绍,党史学习教育开展以来,全市各级党组织聚焦“学党史、悟思想、办实事、开新局”,精心组织、周密部署,立足实际、创新实干,高标准、高质量、高效率推进各项工作。

市委教办结合市委市政府中心工作,制定下发《南通市“我为群众办实事”实践活动实施方案》,聚焦贯彻新发展理念、推进全面乡村振兴、保障和改善民生、提供优质高效政务服务、加强和创新基层治理,明确“我为群众办实事”五大重点任务,即联系群众“大走访”、梳理问题“晒清单”、解决问题“见成效”、志愿服务“我报到”和结对帮扶“我来帮”。

据南通市委宣传部副部长、文明办主任毛炜峰介绍,《南通市“我为群众办实事”实践活动实施方案》下发以后,市委市政府主要领导、四套班子成员深入村居、企业、网格、服务对象中,围绕文化教育、医疗健康、交通出行、老旧小区改造、公共服务等群众关注度

高的民生问题开展走访调研。

市委书记徐惠民深入党建联系点海门区三星镇林西村,就家纺产业更高质量发展、新型合作农场建设、农村环境整治、农村老龄化等问题,深入听取党员、群众意见建议。市委副书记、市长王晖赴崇川区实地调研智慧停车系统、老旧小区改造、餐厨垃圾处理等事关民生的重点工作,听取群众意见建议。全市各级各类党组织按照“走访一批梳理一批,成熟一批公布一批”的要求,做好各级各部门办实事项目清单收集、整理、公布工作。

截至4月底,共收到市级机55个部门报送清单358条,共收到县(市、区)级清单298条,街道(镇)级清单1258条,村(社区)级清单7182条。

据介绍,公布的首批“我为群众办实事”项目清单中,涉及378个实事项目,其中市委、市政府重点项目20个,包括建设沿江沿海生态景观带、开展“千村示范、万村行动”绿美乡村建设、实施农村

生活污水治理“百村示范”工程、改造农村公路桥梁100座、全市完成96个老旧小区改造项目、免费为市区低保户等特困家庭安装燃气泄漏安全保障装置、市区新增公共停车泊位2000个、人防停车泊位3000个等。

目前,市委市政府、市级机关部门,各县(市、区)、镇(街)、村(居),层层有清单,层层有侧重,形成了一套四级联动的项目清单。市级清单和市级机关各部清单将在市级媒体发布,同时各县(市、区)、镇(街)、村(居)清单会在近期发布,接受广大人民群众监督。

下一步,南通市将紧扣“我为群众办实事”项目清单,进一步细化任务、压实责任,强化整体联动,确保各项工作落小落细落实。坚持以上率下、以点带面,引领广大党员在“我为群众办实事”实践活动中走在前、作表率。力戒形式主义、官僚主义,对群众“急难愁盼”问题深入研究,对症下药,切实把实事办到群众心坎上,用党员干部

## 南通公安首批推出10个项目 公安业务“就近办”“上门办”

高频户籍业务“跨区域通办”、推广“刷脸办”应用、缓解老旧小区停车难……5月12日下午,南通市公安局举办“我为群众办实事”新闻发布会,发布了首批项目清单,内容涵盖百姓民生的多个方面。当日,南通市公安局网安支队还发布反诈短视频。

据南通市公安局党委书记、政治部主任顾坚介绍,党史学习教育开展以来,市公安局结合政法队伍教育整顿,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,集中开展联系群众“大走访”、梳理问题“晒清单”、三大战役“强攻坚”、为民服务“出实招”等工作。期间,公安紧盯群众“急难愁盼”问题,不断深化公安“放管服”改革,围绕实现“一窗服务、就近服务、网上服务”目标,科学布建“3公里便民服务圈”、24小时自助服务区和“E警务”便民服务站,出台一批便民利民措施,不断优化警务服务效能。

截至4月底,全市公安机关共累计走访企业、项目1592家,征集办理意见建议195条,开展“开门纳谏”系列活动288场,征求意见



“一门通办”服务 通讯员供图

建议741条。最终确定了南通市公安局首批“我为群众办实事”10项项目清单,包括推行高频户籍业务“跨区域通办”、推广“刷脸办”应用、缓解老旧小区停车难、提升民生刑事案件破案率、公安业务“网上办”、公安业务“就近办”、公安业务“上门办”等多个方面。

与此同时,各地公安机关、各警种部门也结合工作实际,分层分类确定了本级重点项目,形成了全

市公安机关“我为群众办实事”“2+10+N”项目架构体系。据市公安局治安支队支队长杨成介绍,公安立足治安管理工作,推出了三项便民措施,分别是“户籍业务一网通办”“微警务自助开锁”以及“优化犬只登记上牌流程”;据市公安局兴东机场分局局长顾明祥介绍,该局为广大旅客推出物品无偿寄存服务和遗失物品代邮寄服务。

严君臣 吕斌

## “学习强国”成海门公安学习新阵地

“本次答对2037题,能力爆表,全部通关!”经过两小时十分钟的紧张答题,5月3日,南通市海门区公安局叠石桥出入境管理大队党员民警周华彪第二次通关学习强国“挑战答题”模式,并打破自己连续答对1992题的历史记录。“前不久有市民咨询我诈骗相关的问题,虽然我不是局里负责反诈的民警,但是我通过学习掌握的知识在服务群众的时候总能派上用场。”周华彪说。正是有了这样的想法,周华彪将自己各种空余时间进行合理规划,通过学习强国学习平台扩展知识面、提升自身能力。

在周华彪的影响下,叠石桥出入境管理大队党支部内部形成浓郁的学习氛围,支部学习情况在全局排名中一直名列前茅,海门区公

安局各党支部也在相互比学赶超过程中涌现出了一大批勤学习、爱学习、善学习的优秀同志。“我作为一名普通党员民警,能完成挑战答题通关,和区公安局优良的学习和战斗精神是分不开的,公安人‘特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献’,这种精神让全区公安民警自觉将学习强国学习平台当作自己的学习‘新阵地’、指尖‘加油站’,让线上学习成为常态,将理论学习融于日常。”周华彪说。近期各单位各部门通过多样的形式进行党史学习教育,海门区公安局民警朋友圈中常常能刷到党史小视频和党史小知识,大家通过积极分享党史信息,让学习强国中丰富的学习资源得以充分利用。

严君臣 陈朗 孙赞赞

## 崇川区幸福街道举办草坪音乐会

4月29日上午,慷慨激昂的《中国人民志愿军战歌》回荡在南通市崇川区幸福街道幸福公园上空,“幸福红·草坪音乐会”在此举行。《在灿烂的阳光下》《我和我的祖国》《没有共产党就没有新中国》……一首首耳熟能详的歌曲接连亮相,吸引了来自港闸市政、南通火车站派出所、南通市北护理院、南通市润塑胶、南通森林野生动物园等辖区企业党员代表及周边群众近200人参加。

“音乐微党课”上,中铁十一局南通地铁2号线党员代表赵阳,深情地给大家带来了歌曲《爱国奉献

歌》;“放心吧祖国,放心吧亲人,为了胜利我要勇敢前进……”20名退伍军人集体演唱的歌曲《当那一天来临》,将现场热烈的气氛推向高潮。

“音乐微党课”是幸福街道党史学习教育的新渠道,通过对革命歌曲的创作背景解说、鉴赏、演唱等生动活泼的方式,带领广大党员回顾党的光辉奋斗历程,感悟中国共产党人的初心和使命,进而坚定理想信念,在全面建设社会主义现代化新征程上增长才干、建立新功。”幸福街道党工委委员、宣传委员李旸介绍道。严君臣 吕燕子

## 崇川区残联“五送”惠及900余名残疾人

5月13日下午,由南通市崇川区残联主办,崇川区新城桥街道党工委、办事处承办的“永远跟党走脱贫攻坚奔小康”主题活动在中华慈善博物馆成功举办。活动现场,崇川区残联发布了2021年党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的“五送”实事工程,将惠及全区900余名残疾人。

据介绍,今年“全国助残日”的主题是“巩固残疾人脱贫成果,提高残疾人生活质量”。活动现场,崇川区残联发布实施助残惠残“五送”实事工程,共计30余万元,将惠及全区900余名残疾人。

“五送”实事工程分别是为全区170名残疾人开展辅具适配的残疾人辅具适配工程;为全区480名残疾人提供非遗、手工、电商、棕编等专题培训的残疾人技能培训工程;为100余名残障儿童开展主题活动和专题慰问的关爱残障儿童暖心工程;拨付南通特殊教育中心5万元扶持经费用于挖掘、培育竞技型、技能型、文艺型等残障人才的特殊人才培育扶持工程;以及为全区25户符合条件的残疾人家庭进行入户评估并实施无障碍改造的残疾人家庭无障碍改造工程。

花宇 马丝莹

## 南通边检站开通“绿色通道”救助受伤船员

近日,南通边检站开通“绿色通道”,成功救助一名受伤船员。当晚8时许,该站接船舶代理人员电话,称其代理的外籍货轮上1名外籍船员手指骨折,需紧急下地就医。接报后,该站立即启动应急处

置预案,在海关检疫部门检验无疫情风险后,迅速开通“绿色通道”,在码头为该船员现场办理了临时入境手续,并配合做好带离救治工作。因救治及时,该船员伤情已得到初步控制。花宇 邓红乐 虞振宇